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ПРОЕКТНА ДІЯЛЬНІСТЬ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ: СУТНІСНА 

ХАРАКТЕРИСТИКА 

Організація освітнього процесу у 1 – 4 класах загальної середньої освіти 

здійснюється відповідно до законів України «Про освіту», «Про загальну 

середню освіту», Стратегії національно-патріотичного виховання дітей та молоді 

на, Концепції Нової української школи, Державного стандарту початкової 

освіти. Пріоритети реформи загальної середньої освіти, визначені Концепцією 

Нової української школи, відображені у Державному стандарті початкової освіти 

(2018). Новий підхід до навчання та формування особистості учня у початковій 

школі забезпечують сучасні педагогічні технології. Проектна технологія є 

інноваційною, оскільки сприяє формуванню у молодших школярів ключових 

компетенцій: здатність до пізнання, самоосвіти, організованості, творчого та 

критичного мислення, співпраці, спілкування, презентації власних досліджень 

тощо. Проектна технологія передбачає залучення учнів до проектної діяльності.  

Проектна діяльність учнів початкової школи – це активна творча діяльність 

школярів, що має певну мету, структуру, спрямовану на отримання 

прогнозованого освітнього продукту. Вона інтегративна, яка поєднує в собі 

ігрову, пізнавальну, творчу та створювану діяльність, що робить її привабливою 

для педагогічної практики. У початковій школі проектна діяльність проводиться 

під безпосереднім або опосередкованим керівництвом вчителя. 

Метод проектів − педагогічна технологія, зорієнтована не на інтеграцію 
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фактичних знань, а на їх застосування і набуття нових (часто шляхом самоосвіти) 

[2, с. 11]. Активне включення учнів у зміст тих або інших проектів надає 

можливість засвоїти нові способи людської діяльності в соціокультурному 

середовищі. 

Залучення молодших школярів до проектної діяльності передбачає 

цілеспрямовану роботу з формування в них системи умінь: 

1. Організаційні уміння (формулювання проблеми і визначення мети 

проекту, побудова етапів його реалізації, підбір необхідних засобів). 

2. Комунікативні (спільне вирішення завдань на кожному етапі реалізації 

проекту, вміння співпрацювати). 

3. Творчі (уміння здобувати та опрацьовувати інформацію необхідну для 

реалізації проекту, здійснювати створювану діяльність). 

4. Презентаційні уміння (презентація результату роботи над проектом, 

захист й оцінка результату і ходу самої роботи). 

Науковці О. Бліденко та І.Шахіна спрямовують увагу вчителів-практиків 

на дотримання такого плану проведення проектної діяльності молодших 

школярів [1]: 

І етап: визначення теми; постановка завдання, обговорення; 

формулювання проблемних питань; формування груп; висунення гіпотез 

розв’язання проблем; обговорення плану роботи учнів; обговорення можливих 

джерел інформації, питань захисту авторських прав. 

ІІ етап: вибір творчої назви проекту; самостійна робота учнів з обговорення 

завдання кожного в групі. 

ІІІ етап: самостійна робота груп з виконання завдань. 

ІV етап: підготовка учнями звіту про виконану роботу. 

V етап: захист отриманих результатів та дослідів. 

Отже, метод проектів є сучасною педагогічною технологією, використання 

якої створює умови для всебічного розвитку особистості у процесі організації 

творчої діяльності учнів початкових класів, де вчитель не лише підвищує 

власний професійний рівень, а й формує в школярів навички самоосвіти, що є 
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головним завданням сучасної школи.  
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РЕГІОНАЛЬНИЙ КОМПОНЕНТ ЗМІСТУ ОСВІТИ: СУТНІСТЬ ТА 

ЗАВДАННЯ 

Змістовий компонент є важливим у структурі організації та здійснення 

процесу навчання в початковій школі. Державною національною програмою 

«Освіта» (Україна ХХІ століття) передбачено оновлення змісту освіти, що є 

«визначальною складовою реформування освіти в Україні і передбачає 

приведення його у відповідність з сучасними потребами особи і суспільства». 

Важливими стратегічним завданням реформування змісту загальної середньої 

освіти визначено: «реформування загальної середньої освіти на національних 

засадах з урахуванням регіональних особливостей і передового світового 

досвіду, досягнення соціально необхідного рівня загальноосвітньої підготовки в 

обсязі державного компонента освіти» [3], а серед шляхів реформування змісту 

освіти визначено «… широке вивчення україно- (народо-) знавства, етнічної 

історії та етногенези українців, інших народів України» [3].  

Державним стандартом початкової освіти визначено мету сучасної 

початкової освіти, яка полягає у «всебічному розвитку дитини, її талантів, 

здібностей, компетентностей та наскрізних умінь відповідно до вікових та 

індивідуальних психофізіологічних особливостей і потреб, формування 

цінностей, розвиток самостійності, творчості та допитливості» [4], а серед 

ціннісних орієнтирів, на яких базується її реалізація, з-поміж інших, 

зазначаються наступні: «плекання любові до рідного краю та української 

https://www.vspu.edu.ua/faculty/imad/files/z/z_49.pdf#page=16
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